



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, 2020. június 20. XIV. Évfolyam 16. szám



Gyakorlati Jézus Szíve tisztelet



A Historia Domus lapjai hűen őrzik azokat az emlékeket, melyek hitelesen beszámolnak arról az időről, mikor a Jézus Szíve Társasága (akkoriban közismert nevén Népleányok) településünkön, a környékbeli tanyákon és a most idősothtonként működő épületben lévő lelkigyakorlatos házban folytattak 1927-1945 között. Most külön aktualitása van annak a bejegyzésnek, mi szerint a 2. világháború idején a Népleányok buzgó apostolkodása eredményeként Pécelt a katolikusok Jézus Szívének ajánlották, s fogadalmat tettek, hogy minden évben ezen ünnep alkalmából hálaadó szentmisében megemlékeznek Jézus oltalmazó szeretetéről a templom udvarán tiszteletére állított szobor előtt.

Egyházunkban júniusban külön ünnepnapja van Jézus Szívének, így hagyománnyá vált az egész hónapot Neki szentelni. Jézus lándzsával átvett Szívének tisztelete valamilyen módon mindig jelen volt az Egyházban.

A Jézus Szíve Társasága jezsuita alapítója, P. Bíró Ferenc sokszor hangoztatta: vallásos életünk nem merülhet ki ajtatossági gyakorlatokban. Istennel való kapcsolatunknak át kell szőnie minden tettünket, az emberekhez Jézus lelkületével kell fordulnunk.

A Jézus Szíve tisztelet apostolaként azt tanította, hogy ha azt akarjuk, hogy Jézus Szívének tett felajánlásunk ne csupán illúzió legyen, törekednünk kell az állapot- és

hivatásbeli kötelességeinket az Isten és ember iránti szeretet szellemében végezni.

Jézus Szíve tiszteletünkhöz szorosan hozzátartozik az engesztelés, ami a mai emberek számára idegen, érthetetlen fogalom, sokszor a hívőktől is távol áll. Alapítónk hitt az erejében, s a gyakorlatba újszerűen átültetve újfajta értelmezést kapott. Azt kívánta, hogy ne csupán imával, hanem minél tökéletesebb étellel, minél nagyobb ételszentséggel és egész hétköznapi munkánkkal engeszteljük a megbántott Istent. Minden, amit szeretettel teszünk, az engesztelés eszközévé válhat, még a leghétköznapibb tevékenység is. Az engesztelő lelkülethez hozzátartozik, hogy vidáman, becsülettel végezzük kötelességeinket, türelemmel elviseljük a megpróbáltatásokat, a teremtményeket igyekszünk Isten szolgálatába állítani, kimenteni a lelkeket a bűn fogságából.

Jézus Szíve lelkiségünk megéléséhez szorosan kapcsolódik Alapítónktól örökségül kapott sajátos feladatunk: a teremtett világ rendeltetészerű használata.

Alapítónk Szent Ignác szemével tekintett a teremtett valóságra. Isten örök terve, hogy szentháromságos életébe felvegye az embert és az ember által az egész teremtett világot. Az ember célja Isten szolgálata és az üdvösség elérése, s minden más azért van teremtve, hogy az embert segítse e cél elérésében.

P. Bíró tapasztalatai szerint a legtöbb bűn a teremtett javak helytelen használatából származik, ezért a bűn által megrontott eredeti rend helyreállítására hív bennünket az engesztelés által. Úgy kell élnünk a világ dolgaival, ahogyan Isten öröktől fogva elrendelte, Jézus a földi élete példájával bemutatta nekünk, s ami a hétköznapiakban bárki által utánozható. Azt kérte tőlünk, hogy a világból ne vonuljunk ki, ne fussunk előle, hanem benne élve Isten dicsőségére használjuk fel javait.

Jézusban és az Ő megváltói tevékenységében megkezdődött az Isten – ember - világ harmóniájának a visszaállítása. Beteljesedni az idők végén fog, amikor is Krisztus az egész emberiséget és a teljes teremtett világot az Atyához vezeti. Az a lelkiület, amivel élünk, amivel a nekünk adott teremtett javakat használjuk, meghatározó.

Jézus lelkiületével élni azt jelenti, hogy felismerjük igazi Célunkat, Istent, a teremtett javakat pedig hálás, szabad szívvel használjuk, engedjük, hogy Istenhez vezessenek bennünket.

Kurczina Terézia SJC

Hála Istennek

Sokszor és sok helyzetben elmondjuk (gyakran szinte oda sem figyelve) a címben említett kifejezést. Jelen cikk írója egy ritka, mondhatni egy életben egyszer előforduló „ok” kapcsán szeretné ezt kimondani. Természetesen nemcsak az „emberi” életre, hanem a közösségek életére is igaz a fenti megközelítés. Miről is van szó voltaképpen?

Lehet, hogy sokan tudják (de az is lehet, hogy már csak kevesen): templomunk Coelestis Regina kórusa idén ünnepli fennállásának 75. éves évfordulóját. Ennek a cikknek nem feladata és nem is célja a „történelmi megemlékezés”. Noha a megalakulás „hivatalos” évfordulója (2020. augusztus 26. Vox Humana) még nem érkezett el, a kórossá formálódás kezdeti idejének évfordulója (2019. november-december) pedig már el is múlt, mindenképpen helyénvaló a köszönet.

Hála Istennek a létünkért. Azért, hogy az Ő - ember számára nem mindig felfogható és belátható - bölcsessége együvé vezérelte a kórus magvát, és a háború borzalmi ellenére felébresztette a szívekben az éneklés vágyát. Azt az érzést, hogy a közös éneklés ereje és szépsége valóban kétszeres imádkozást jelent.

Hála Istennek azért, hogy befogadtak bennünket. A Jézus Szíve Otthon nyitva állt a menekülők előtt ugyanúgy, mint ahogy **Jézus szíve is nyitva áll** a hozzá folyamodók előtt, bármilyen időben is forduljanak hozzá.

Hála Istennek, hogy ebben a helyzetben volt egy ember, Agócsy Ida nővér, (akit a kortársak is és a későbbi utódok is csak Agócsy testvérnek szólítottak, és) aki az élére állt a formálódó éneklő közösségnek. A történelmet időző iratok, dokumentumok tudják csak igazán elénk tárni, hogy milyen sikerrel és eredményességgel.

A História Domus lapjai - bár néha szűkszavúan, de mégis érzékletesen - elénk tárják az indulás és kezdeti felkészülés nehézségeit, amelyek mögött ott volt a háború. **Hála legyen Istennek**, hogy mindig voltak vigyázó szemek és kezek, amelyek az indulás biztonságát szolgálták.

Különösen is **hála legyen Istennek** a sok énekesért, nőkért és férfiakért, akik az énekkar tagjai voltak, lettek. Akiknek közösségére csak a legidősebbek tudnak igazán visszaemlékezni. Akiknek arcát őrzik a képeslapok, színlapok, az önállóan vagy más kórusokkal közösen tartott hangversenyek programjai. Akik meghallották a hívó szót

„Daloljatok az Úrnak...” Akik nem sajnálták idejüket a felkészülésre és a szolgálatra a nehéz időkben sem.

Hála Istennek a karnagyainkért (Agócsy Ida, Bakonyi Árpád, Ágoston Viktória és Kiss Zsuzsanna). Akik életük egy részét adták oda, hogy a mindenkori kórus a lehető legjobban elsajátítsa a darabokat és a lehető legszebben sikerüljenek mind a szertartások kapcsán ellátott szolgálatok, mind pedig az egyéb fellépések, amelyek a jókedvet, a vidámságot szolgálták, és valamilyen módon a közösség építését/épülését mozdították elő.



Hála Istennek a zeneszerzői és szövegírói talentummal megáldott kórustagokért (Bakonyi Árpád, Faragó Lajos) akiknek odaadó, lelkiismeretes szolgálata adta az énekkar új nevét (Coelestis Regina) és számos örök értékű repertoár-darabját.

Hála Istennek lelkipásztorainkért (dr. Rajz Mihály, Halász Endre, dr. Fila Lajos, Szathmáry Attila, Burger Ferenc), akik szolgálati idejük alatt a kórus ügyét a szívükön viselték/viselik. Akik figyelmükkel, biztatásukkal, adott esetben támogatásukkal előmozdították az énekkar helyzetét.

Hála legyen Istennek az egyházközség híveiért, akik a szolgálatokon, fellépéseken való megjelenésükkel biztatást adnak a kórusnak a további munkára. Hála legyen azokért, kik bármilyen formában támogattak, támogatnak minket, akár csak egy jó szóval is.

Hála legyen Istennek a más kórusokért. Azokért, akikkel az elmúlt háromnegyed században együtt énekelhettek elődeink, és akikkel együtt énekelhettünk/énekelhetünk mi, késői utódok. Akikkel a közös éneklés megismertette velünk azt a semmi máshoz nem hasonlítható érzést, amikor több tucat vagy több száz, akár 1-2 ezer énekes közösen szólítja meg az Urat a zene, az éneklés „nyelvén”.



meg az Urat a zene, az éneklés „nyelvén”.

Végül, de nem utolsó sorban **hála Istennek** a „jelenlegiekért”. Akik ugyan nincsenek olyan sokan, mint az elődeik, de ugyanolyan elkötelezettek. És reméljük, hogy a jó Isten segítségével még többen is lesznek...

Dr. Lukács Ferenc

➤ **Kedves Testvérek!**

A **Jézus Szíve fogadalmi szentmisét** szabadtéren tartjuk meg, remélhetőleg az időjárás lehetővé teszi. Amíg a járványügyi szabályok fennállnak, fenntartjuk az eddigi

gyakorlatot. Köszönöm, hogy a templomban betartjátok a kéréseimet, magam is és a segítők igyekszünk mindent szabályosan betartani.

A korábban felvett, de el nem végezett **miséket elkezdtem végezni**. Figyeljétek a hirdetéseket!

Ferenc atya

- A fogadalmi szentmise előtt és után a templomudvaron (eső esetén a hittanteremben) **katolikus könyvek** vásárlására lesz lehetőség a KORDA könyvkiadó jóvoltából.
- Templomunk július közepéig **csütörtökönként 8-21 óra között nyitva áll**. Ez idő alatt betérhetünk az Oltáriszentségben köztünk lévő Jézushoz.

- A Karitászcsoport **2020. augusztus 3-7** között naponta foglalkozást szervez általános iskolás gyerekek részére a templom hittanteremben pedagógusok vezetésével.

A gyermekek 8-16 óra között vehetnek részt az alábbi programokon:

Hétfő: természetnap

Kedd: mesenap

Szerda: kézművesnap

Csütörtök: sportnap

Péntek: egészségnap

Naponta lesz ima és rövid hittanos foglalkozás is.

Étkezés: tízórai, meleg ebéd, uzsonna

Napi hozzájárulás: 1000 Ft/fő. Kedvezmény kérhető

Közösségünk gyermekei mellett szívesen látjuk nem katolikus barátait is.

Jelentkezési határidő: 2020. július 15.

Jelentkezési lapok az újságos asztalon találhatóak. Kitöltés után a KARITÁSZ perselybe kérjük bedobni, vagy szkennelve elküldeni az alábbi e-mail címre: pecelkaritasz@gmail.com

Ezekre a napokra köszönettel fogadunk különböző felajánlásokat:

- gyümölcsöt, süteményt vagy hozzá való alapanyagot (liszt, sajt, stb...)
- önkéntes segítőköt is várunk, akik szívesen foglalkoznak a gyerekekkel

Szeretettel köszöntjük azokat a kedves testvéreket, akik ebben a hónapban ünnepelték, ünneplik születésnapjukat, névnapjukat, házassági évfordulójukat. Legyenek Isten tetszésére és Ő áldja meg házukat, hogy örökre fennmaradjanak előtte! **"Mert Isten szólt, és áldására szolgálóinak háza örökké áldott lesz."** (II. Sám 7, 29.)

Szívünkben hordozzuk továbbá azokat a testvéreinket is, akik az elmúlt hetekben költöztek át a Mennyei hazába. Az Úr adjon valamennyiüknek örök nyugalommal és az ideig tartó tisztulás minél előbbi elengedését. Imádkozunk értük és köztünk élő szeretteikért.

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG,
PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Kurczina Terézia SJC, Varga Ili.
Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com
Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!